

Obsah

I. Úvod	6
II. Co jsou to houby?	7
III. Houbaření jako tradice	24
IV. Základní způsoby konzervace hub	30
VI. Poradny pro určování hub	32
V. Popis druhů	33
VI. Jmenný rejstřík	138
VII. Latinský rejstřík	139

I. Úvod

Atlas hub, který držíte v ruce, vám přináší popis 101 druhů jedlých, nejedlých a jedovatých hub nalézajících se v České republice. Jsou mezi nimi zahrnuty zejména jedlé druhy, které jsou z hlediska houbařského nejcennější, a dále důležité jedovaté houby, které by měl znát každý, kdo houby sbírá. Kniha obsahuje zejména houbaři nejvíce vyhledávané hříbovité houby. Zmíněny však jsou i některé vzácné druhy, protože právě ty bychom měli znát a pro jejich vzácnost nesbírat. Knihu můžete vzít díky její velikosti s sebou do lesa a své nálezy tak porovnat s názornými fotografiemi s popisy a s dalšími druhy, které jsou v knize vyobrazeny. Nicméně platí, že sebelepší atlas nenahradí vlastní zkušenosti se sběrem hub, a proto je nutné stále opakovat následující pravidlo: *Každý houbař má sbírat jen ty druhy, které stoprocentně pozná ve všech vývojových stádiích.* Tato zásada je nezbytná, neboť některé druhy hub vytvářejí plodnice, které se během svého růstu výrazně mění a mohou být v určité fázi růstu zaměněny za jiné, i jedovaté druhy. Pokud si nejsme s určením houby jistí, je nejlepší vyhledat odborníka – mykologa, který vám houby odborně určí a také vám může pomoci naučit se rozeznávat nové druhy, využitelné ke kuchyňskému zpracování. Každý druh je v knize zobrazen na názorné fotografii, kde jsou patrné všechny znaky, typické pro daný druh. Připojen je vždy stručný a výstižný popis, podle kterého by měl každý houbař houbu spolehlivě určit a dozvědět se také informace o její ekologii, a u jedlých hub je uvedeno využití v kuchyni. Atlas doplňují rovněž krátké kapitoly o ekologii, anatomii, systematice a ochraně hub, a pravidla pro houbaření a zpracování hub v kuchyni. Nechybí ani seznam „tržních“ kodexových hub, tedy těch, které se mohou prodávat na trhu, a seznam mykologických poraden v České republice, kde si můžete nechat určit své houby. Věříme, že vám tato kniha přinese užitečné informace, které uplatníte při svých vycházkách za houbami.

Piktogramy použité v knize



JEDLÁ



NEJEDLÁ



JEDOVATÁ



CHRÁNĚNÁ